

## Traktanden

- 72    0120    **Allgemeine Verwaltung / Exekutive**  
Genehmigung Protokoll Gemeinderatssitzung vom 14. Juni 2021
- 73    0110    **Allgemeine Verwaltung / Gemeindeversammlung**  
Genehmigung Protokoll Gemeindeversammlung vom 16. Juni 2021
- 74    0120    **Allgemeine Verwaltung / Exekutive**  
Wahl Kommissions- und Behördenmitglieder für die Amtsperiode  
vom 2021 – 2025 – nicht öffentlich
- 75    9100    **Finanzen und Steuern / Allgemeine Gemeindesteuern**  
Genehmigung Terminplan für das Budget 2022
- 76    2170    **Bildung / Schulliegenschaften Schulkreis Bättwil-Witterswil**  
Beratung und Beschlussfassung Ersatzbeschaffung Waschmaschine  
Primarschulhaus
- 77    3290    **Kultur, Sport und Freizeit / Kulturförderung übrige**  
Anlassbewilligung Springkonkurrenz vom 29. Juli bis 1. August 2021
- 78    0120    **Allgemeine Verwaltung / Exekutive**  
Beratung und Beschlussfassung Wiedereinführung einer ständigen Orts-  
planungskommission
- 79    0120    **Allgemeine Verwaltung / Gemeinderat/Kommissionen**  
Orientierungen und Diverses

**Die Sitzung fand per Videokonferenz statt.**

---

**Anwesend** François Sandoz, Gemeindepräsident  
Claudia Carruzzo  
Sébastien Hamann  
Nicole Schwalbach  
Jeannine Gschwind, Protokoll

**Abwesend** Glenn Steiger, entschuldigt

**Gäste** Claude Chevrolet

**Besucher** -

**Dauer** 18.00 - 20.45 Uhr

---

72

0120

**Allgemeine Verwaltung / Exekutive**

Genehmigung Protokoll Gemeinderatssitzung vom 14. Juni 2021

://: Das Protokoll vom 14. Juni 2021 wird nach zwei kleinen Korrekturen einstimmig genehmigt. Die Gemeindeschreiberin wird gebeten, die entsprechenden Protokollauszüge zur Unterschrift und die Version für auf die Homepage vorzubereiten.

73

0110

**Allgemeine Verwaltung / Gemeindeversammlung**

Genehmigung Protokoll Gemeindeversammlung vom 16. Juni 2021

://: Der Gemeinderat bereinigt und nimmt das Protokoll der Gemeindeversammlung vom 16. Juni 2021 zu Kenntnis. Die Gemeindegemeinschafterin wird gebeten, das Protokoll auf der Homepage aufzuschalten.

**74 0120 Allgemeine Verwaltung / Exekutive**

Wahl Kommissions- und Behördenmitglieder für die Amtsperiode vom 2021 – 2025 – nicht öffentlich

Für die kommende Amtsperiode sind die diversen Kommissionen und Behörden der Gemeinde neu zu bestellen bzw. die Mitglieder und Funktionsträger neu zu wählen. Die Wahlen haben geheim zu erfolgen, sobald mehr Kandidaten als Sitze zu besetzen sind. Dies gilt auch, wenn z. B. 4 Personen sich für eine Kommission interessieren und diese 3 Mitglieder und 1 Ersatzmitglied hat. Ausnahme in diesem Fall ist, wenn klar ist, dass eine Person sich als Ersatzmitglied bewirbt. Dann kann die Wahl öffentlich durchgeführt werden, da die Kandidaten als „in stiller Wahl“ gewählt gelten. Da zudem möglicherweise über die Eignung der Personen für eine Funktion diskutiert werden kann, soll das Traktandum als nicht öffentlich geführt werden.

Der Gemeinderat geht der Reihe nach alle Kommissionen durch:

Werkkommission (WeKo)

Die WeKo setzt sich laut Gemeindeordnung aus fünf Mitgliedern und einem Ersatzmitglied zusammen. Folgende Bewerbungen sind eingegangen:

Patrick Röther – bisher  
Samuel Wyss – bisher  
Peter Riesterer – bisher  
Tobia Ronchi – bisher  
Sascha Fässler – bisher

GP Sandoz schlägt vor, die bisherigen Mitglieder der Werkkommission wiederzuwählen. Da es keine Bewerbungen für ein Ersatzmitglied gab, bleibt diese Funktion noch vakant.

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die fünf bisherigen Mitglieder der Werkkommission wiederzuwählen.

Betriebs- und Unterhaltskommission (BuK)

Die BuK setzt sich laut Gemeindeordnung aus drei Mitgliedern und einem Ersatzmitglied zusammen. Folgende Bewerbungen sind eingegangen:

Simon Schüpbach – bisher  
Christoph Gasser – bisher

GP Sandoz schlägt vor, die bisherigen Mitglieder der Betriebs- und Unterhaltskommission wiederzuwählen. Da keine weiteren Bewerbungen als Mitglied oder Ersatzmitglied für die BuK eingetroffen sind, macht GP Sandoz den Vorschlag, dass er sich als Mitglied zur Verfügung stellen würde. Somit muss man kein Vollmitglied mehr suchen und die Kommission wäre nach langem Suchen komplett. GR Carruzzo findet, dass der neue Gemeinderat über die Wahl von GP Sandoz in die Kommission entscheiden soll. Sie fragt ausserdem, ob GP Sandoz bereits Simon Schüpbach und Christoph Gasser über die Mitgliedschaft informiert hat, was GP Sandoz verneint.

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die zwei bisherigen Mitglieder der Betriebs- und Unterhaltskommission wiederzuwählen. Die Wahl von GP Sandoz als drittes Mitglied wird auf die nächste oder übernächste Gemeinderatssitzung verschoben. In der Zwischenzeit soll GP Sandoz mit Simon Schüpbach und Christoph Gasser Kontakt aufnehmen, um zu klären ob sie mit seiner Kandidatur einverstanden sind.

### Wahlbüro

Das Wahlbüro setzt sich laut Gemeindeordnung aus drei Mitgliedern und zwei Ersatzmitgliedern zusammen. Folgende Bewerbungen sind eingegangen:

Maria Corva – bisher  
Sandra Simeone – bisher  
Rosmarie Willumat – bisher  
Heidi Lüdi – bisher – Ersatz  
Janes Pozar – bisher – Ersatz

Da somit alle Sitze vergeben sind, schlägt GP Sandoz vor, die bisherigen Mitglieder unverändert wiederzuwählen.

://: Der Gemeinderat wählt einstimmig Maria Corva, Sandra Simeone und Rosmarie Willumat als Mitglieder des Wahlbüros. Heidi Lüdi und Janes Pozar sind als Ersatzmitglied gewählt.

### Baukommission (BauKo)

Die BauKo setzt sich laut Gemeindeordnung aus drei Mitgliedern und einem Ersatzmitglied zusammen. Kurt Thüning hat den Rücktritt bekannt gegeben. Folgende Bewerbungen sind eingegangen:

Kurt Hamann – bisher  
Erol Esen – bisher  
Pierre Dietziker – neu

GP Sandoz schlägt vor, die bisherigen Mitglieder der Baukommission wiederzuwählen. Anstelle von Kurt Thüning soll Pierre Dietziker gewählt werden. Die Funktion des Ersatzmitglieds bleibt vakant.

://: Der Gemeinderat wählt einstimmig Kurt Hamann, Erol Esen und Pierre Dietziker als Mitglieder der Baukommission.

### Jugend-, Sport- und Kulturkommission

Die Jugend-, Sport und Kulturkommission setzt sich laut Gemeindeordnung aus drei Mitgliedern zusammen. In dieser Kommission ist kein Ersatzmitglied vorgesehen. Nicole Schwalbach hat den Rücktritt aus der Kommission bekannt gegeben, da sie nun als Gemeinderätin tätig ist. Für die Kommission haben sich folgende Personen beworben:

Lukas Gschwind – bisher  
Mirjam Etter – bisher  
Patricia Jaggi – neu

://: Der Gemeinderat wählt Lukas Gschwind, Mirjam Etter und Patricia Jaggi einstimmig als Mitglieder der Jugend-, Sport und Kulturkommission.

### Sozial- und Asylkommission

Die Sozial- und Asylkommission setzt sich laut Gemeindeordnung aus drei Mitgliedern zusammen. Auch in dieser Kommission ist kein Ersatzmitglied vorgesehen. Esther Sommerhalder und Corina Gschwind haben den Rücktritt aus der Kommission bekannt gegeben. Ansonsten ist folgende Bewerbung eingegangen:

Robert Scherer – bisher

GP Sandoz erwähnt, dass es in dieser Kommission im Moment nicht viel zu tun gibt, da keine Asylanten in Bättwil wohnhaft sind, die Unterstützung benötigen. Flüchtlinge werden über die Sozialregion Dornach betreut und unterstützt. GR Carruzzo fragt sich, ob man diese Kommission eventuell auflösen könnte.

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die Wahl der Sozial- und Asylkommission auf einen späteren Zeitpunkt zu verschieben. Dann soll entschieden werden, ob die Kommission aufgelöst wird oder ob man weitere Mitglieder sucht.

#### Integrationsbeauftragter

Seit 2018 ist jede Gemeinde dazu verpflichtet, die Migrantinnen und Migranten über die wichtigsten Lebensbedingungen und Integrationsangebote zu informieren. Dafür bestimmt man einen Integrationsbeauftragten der Gemeinde. Für dieses Amt ist folgende Bewerbung eingegangen:

Robert Scherer – bisher

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, Robert Scherer erneut als Integrationsbeauftragter der Gemeinde zu wählen.

#### Zweckverband Schulen Leimental

Für den Zweckverband Schulen Leimental benötigt jede Gemeinde ein Vorstandsmitglied und zwei Delegierte. Folgende Bewerbungen sind eingegangen:

Patrik Gallati – bisher Vorstandsmitglied  
Patricia Jaggi – bisher Delegierte  
Claudia Carruzzo – bisher Delegierte

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, Patrik Gallati als Vorstandsmitglied vorzuschlagen (wird vom ZSL gewählt). Patricia Jaggi und Claudia Carruzzo werden einstimmig als Delegierte gewählt.

#### Zweckverband Zivil- und Bevölkerungsschutz Leimental (VBZL)

Jede Gemeinde muss einen Delegierten für den Zweckverband Zivil- und Bevölkerungsschutz Leimental bestimmen. Folgende Bewerbung ist eingegangen:

Kurt Hamann – bisher Delegierter

://: Der Gemeinderat wählt einstimmig Kurt Hamann als Delegierter des Zweckverbandes Zivil- und Bevölkerungsschutzes Leimental.

#### Abwasserverband Leimental (AVL)

Für den Abwasserverband Leimental muss jede Gemeinde zwei Vorstandsmitglieder und zwei Delegierte wählen. Bettina Christen hat sich entschieden, als Vorstandsmitglied zurückzutreten. Ansonsten sind folgende Bewerbungen eingegangen:

Kurt Hamann – bisher Delegierter

Christoph Gasser – bisher Delegierter  
Glenn Steiger – bisher Vorstandsmitglied  
Pierre Dietziker – neu

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die Wahl der Delegierten und Vorstandsmitglieder des Abwasserverbands Leimental auf einen späteren Zeitpunkt zu verschieben.

#### Wasserverbund Hinteres Leimental (WHL)

Für den Wasserverbund Hinteres Leimental muss jede Gemeinde zwei Verwaltungsräte und zwei Delegierte bestimmen. Das können auch zweimal die gleiche Person sein. Somit haben sich folgende Personen wieder beworben:

Heinz Vifian – bisher Verwaltungsrat und Delegierter  
Yvonne Kilcher – bisher Verwaltungsrätin und Delegierte  
Pierre Dietziker – neu

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die Wahl wie beim AVL auf einen späteren Zeitpunkt zu verschieben.

#### MUSOL

Für die Musikschule Solothurnisches Leimental muss jede Gemeinde ein Delegierter und ein Mitglied für die Musikschulkommission wählen. Peter Kraft war bisher Delegierter der MUSOL und würde gerne in die Musikschulkommission wechseln. Rosmarie Willumat hat ihren Rücktritt aus der Musikschulkommission bekannt gegeben. GR Carruzzo fände es sinnvoll, wenn jemand aus dem Gemeinderat als Delegierter gewählt wird. Sie würde sich zur Verfügung stellen. Somit hätten wir folgende Bewerbungen:

Claudia Carruzzo – neu Delegierte  
Peter Kraft – neu Musikschulkommission

://: Der Gemeinderat wählt einstimmig Claudia Carruzzo als neue Delegierte für die MUSOL und Peter Kraft als Mitglied der Musikschulkommission.

#### ÖQV-Projektmission

Bättwil soll in der ÖQV (Öko-Qualitäts-Verordnung)-Projektmission von zwei Personen vertreten werden. Herr Rolf Gschwind möchte als bisheriges Mitglied gerne weitermachen. Auch GR Hamann wird das Amt als Vertreter der Gemeinde weiterführen.

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, Herrn Rolf Gschwind und Sébastien Hamann als Mitglieder zu wählen.

#### Ansprechperson Landwirtschaft

://: Der Gemeinderat wählt einstimmig Benjamin Würzler (bisher) als Ansprechperson Landwirtschaft.

#### BLT-Beirat

Manfred Erb (bisher) wurde bereits für die Amtsperiode 2020 – 2024 gewählt. Er wird diese Funktion weiterhin ausführen.



## Verkehrs- und Raumplanungskommission Leimental

Bisher war Manfred Erb Mitglied der Verkehrs- und Raumplanungskommission Leimental. Er ist bereit, diese Funktion weiterhin auszuüben.

://: Der Gemeinderat wählt Manfred Erb einstimmig in die Verkehrs- und Raumplanungskommission Leimental.

## Inventurbeamter

Es ist in der Gemeindeordnung gesetzlich vorgeschrieben, dass dieses Amt vom Gemeindepräsidenten besetzt wird. Im Oktober 2021 findet der Wechsel der Amtsperiode statt und Claudia Carruzzo ist die neue Gemeindepräsidentin. GP Sandoz würde sich weiterhin zur Verfügung stellen, dieses Amt zu übernehmen. Dafür muss aber die Gemeindeordnung angepasst werden. GR Carruzzo bittet den Gemeinderat, die Wahl des Inventurbeamten auf einen späteren Zeitpunkt zu verschieben.

://: Die Gemeinderäte (François Sandoz im Ausstand) einigen sich darauf, GP Sandoz jetzt schon als Inventurbeamter zu wählen. Die Gemeindeordnung kann auch zu einem späteren Zeitpunkt angepasst werden.

## Rechnungsprüfungskommission (RPK)

Für die Rechnungsprüfungskommission ist in der Gemeindeordnung keine Anzahl der Mitglieder definiert. Cecilia Schär hat bereits während der Amtsperiode ihren Rücktritt bekannt gegeben. Da die RPK vom Volk gewählt wird, mussten alle Interessenten einen Wahlvorschlag auf der Gemeindeverwaltung abgeben. Es sind folgende Vorschläge eingegangen:

Claudio Conte – bisher  
Beat Zimmer – bisher  
Roberto Zürcher – neu

Da sich nur drei Personen beworben haben, wurden diese in stiller Wahl gewählt. Die Gemeindeschreiberin hat den Entscheid im Anschlagkasten und auf der Homepage publiziert.

## Arbeitsgruppe Raumplanung

Die Arbeitsgruppe wurde nicht als Kommission ausgeschrieben. Herr Michael Ankli (bisher) hat sich einfach so gemeldet. Für eine Arbeitsgruppe gibt es keine Kommissionswahlen. Die Arbeitsgruppe wurde gebildet und besteht, bis das Projekt abgeschlossen ist.

GP Sandoz erwähnt, dass wir später noch sein Traktandum betreffend Ortsplanungskommission behandeln, und dass man da Herrn Ankli berücksichtigen kann.

Der Gemeinderat konnte somit den grössten Teil der Ämter besetzen. Folgende Funktionen sind noch unbesetzt:

- Werkkommission (WeKo): 1 Ersatzmitglied
- Betriebs- und Unterhaltskommission (BuK): 1 Mitglied und 1 Ersatzmitglied
- Baukommission (BauKo): 1 Ersatzmitglied
- Sozial- und Asylkommission: 2 Mitglieder

Der Gemeinderat wird versuchen, die Vakanzen so schnell wie möglich zu besetzen. Dafür soll auf der Homepage und im Bärmsleblatt ein Aufruf gestartet werden. Die Gewählten werden mit einem Brief informiert. Das Schreiben wird erst nach Genehmigung dieses Protokolls nach der nächsten Gemeinderatssitzung verschickt. Im Brief soll erwähnt werden, dass

die neue Amtsperiode am 01. Oktober 2021 beginnt. Die Verwaltung wird gebeten, von den neuen Mitgliedern jeweils eine Telefonnummer und Mailadresse anzufragen.

Protokollauszug an: Werkkommission (WeKo)  
Betriebs- und Unterhaltskommission (BuK)  
Wahlbüro  
Baukommission (BauKo)  
Jugend-, Sport und Kulturkommission  
Sozial- und Asylkommission  
Rechnungsprüfungskommission (RPK)

**75 9100 Finanzen und Steuern / Allgemeine Gemeindesteuern**  
Genehmigung Terminplan für das Budget 2022

GR Carruzzo hat den Terminplan für das Budget 2022 analog der letzten Jahre entworfen. Es ist vorgesehen, dass bis am 13. September 2021 alle Budgeteingaben eingehen. Das Budget des Feuerwehrverbundes Egg wird bis am 20. September 2021 allen Gemeinderäten zugestellt, damit sie es an der gemeinsamen Sitzung mit Witterswil vom 27. September 2021 besprechen können. Die Klausurtagung findet am 25. Oktober 2021 und die zweite Lesung am 8. November 2021 statt. Der Gemeinderat wird das Budget 2022 am 22. November 2021 zu Händen der Gemeindeversammlung definitiv verabschieden. Diese findet am 15. Dezember 2021 statt.

GP Sandoz fragt GR Carruzzo zu welchem Zeitpunkt die Erstellung des Finanzplans vorgesehen ist. GR Carruzzo erwähnt, dass der Finanzplan keinen Einfluss auf den Terminplan des Budget 2022 hat. Sie sieht aber vor, dass der Finanzplan bis spätestens an der Sitzung Ende August oder Anfang September erstellt wird und er bis spätestens an der Sitzung vom 13. September 2021 durch den Gemeinderat genehmigt werden kann.

://: Der Gemeinderat nimmt den Terminplan für die Budgeterstellung zustimmend zu Kenntnis.

Protokollauszug an: Finanzverwaltung, im Hause  
Technischer Dienst, im Hause  
Rechnungsprüfungskommission (RPK)  
Werkkommission (WeKo)  
Betriebs- und Unterhaltskommission (BuK)

**76      2170      Bildung / Schulliegenschaften Schulkreis Bättwil-Witterswil**  
Beratung und Beschlussfassung Ersatzbeschaffung Waschmaschine  
Primarschulhaus

Laut GR Carruzzo ist die Waschmaschine der Primarschule in Witterswil ist defekt. Ein Techniker hat die Maschine überprüft und diverse Störungen festgestellt. Gemäss diesem darf die Maschine nicht mehr benutzt werden, da Brandgefahr besteht.

Es wurden zwei Offerten eingeholt für einen 1:1 Ersatz. Die Maschine lief 16 Jahre tadellos ohne je eine Reparatur oder einen Service zu benötigen. Deshalb beantragt die Kommission für öffentliche Anlagen (KöA) dieses Modell wieder anzuschaffen.

Gemäss Rücksprache mit Philipp Grimm, Chef Technischer Dienst Witterswil, läuft die Maschine 2-3 Mal am Tag und hat so entsprechend viele Stunden. Die Maschine wird für Tücher, Lumpen, Schürzen etc. der Primarschule, der Reinigungsmitarbeiter und des Mittagstisches benutzt.

Die Ausgabe war laut GR Carruzzo nicht budgetiert und benötigt deshalb unsere Zustimmung. Der Gemeinderat Witterswil hat dem Antrag bereits zugestimmt. Aus Dringlichkeitsgründen hat der Gemeinderat bereits per Mail über dieses Traktandum abgestimmt und den Antrag einstimmig angenommen.

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die Ersatzbeschaffung einer Waschmaschine für das Primarschulhaus zu genehmigen.

Protokollauszug an: Finanzbuchhaltung, im Hause  
Betriebs- und Unterhaltskommission (BuK)  
Gemeinderat Witterswil, 4108 Witterswil

**77 3290 Kultur, Sport und Freizeit / Kulturförderung übrige**  
Anlassbewilligung Springkonkurrenz vom 29. Juli bis 1. August 2021

Am 18. Juni 2021 hat Herr F. Graf vom Reitsportzentrum St. Jakob ein Gesuch für die Springkonkurrenz R-Schweizermeisterschaft, die vom 29. Juli bis am 1. August 2021 jeweils von 08.00 bis 18.00 Uhr stattfinden wird, eingereicht. Ein entsprechendes Schutzkonzept liegt dem Gesuch bei. GR Schwalbach hat das Gesuch geprüft und stellt dem Gemeinderat den Antrag, dieses zu bewilligen. Die Kosten von Fr. 50.- sollen separat in Rechnung gestellt werden.

://: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, dass Herrn F. Graf die Bewilligung für die Springkonkurrenz beim Reitsportzentrum St. Jakob vom 29. Juli bis am 1. August 2021 erteilt werden kann. Für die Bewilligung werden Fr. 50.-, gemäss gültigem Reglement, in Rechnung gestellt.

Verfügung an: Reitsportzentrum St. Jakob, Friesigraben 12, 4112 Bättwil

Kopie an:           Polizeiposten, 4115 Mariastein  
                  Polizei Kanton Solothurn, Sicherheitsabteilung,  
                  Verkehrstechnik, 4702 Oensingen  
                  Technischer Dienst, im Hause  
                  Feuerwehrverbund Egg, 4108 Witterswil

Bis ca. im Jahr 2007 gab es laut GP Sandoz in Bättwil nebst der Baukommission, der Werkkommission und der Umwelt- und Naturkommission auch noch eine Dorfplanungskommission (Arbeitsgruppe Gemeindebauten). Diese war anscheinend jedoch nicht fest in der Gemeindeordnung verankert und trat nach der Diskussion um ein Gemeindezentrum im 2006 zurück bzw. wurde aufgelöst. Sie wurde anlässlich der Erneuerungswahlen im 2009 nicht mehr besetzt. Seitdem lag die Verantwortung für die Raumplanung in der Gemeinde beim Gemeinderat.

Vor ca. 4 Jahren wurde dann die Arbeitsgruppe Raumplanung gebildet, mit der Aufgabe, die Ortsplanungsrevision zu begleiten / durchzuführen. Die Ortsplanungsrevision wird noch bestimmt 2-3 Jahre dauern und anschliessend sind diverse Massnahmen und Fragestellungen in Zusammenarbeit mit der Dorfplanung bzw. -weiterentwicklung zu begleiten und zu bearbeiten. Da zudem die Ortsplanung eine fortlaufende und wichtige Aufgabe ist (kein Projekt mit einem festen Abschluss) wäre es sinnvoll, die entsprechenden Aufgaben einer ständigen Kommission zu übertragen. Diese kann nach Bedarf (z. B. Ortsplanungsrevision wie jetzt) durch eine Arbeitsgruppe ergänzt / verstärkt werden, um eine Vielfalt an Sichtweisen und eine gute Verankerung im Dorf zu sichern.

Die Aufgaben der Dorfplanungskommission (PlaKo) sollen klar gegenüber der Betriebs- und Unterhaltskommission gemeindeeigener Bauten (BuK) abgegrenzt sein und beinhalten die raumplanerischen Themen. Die PlaKo wäre dem Ressort Raumplanung unterstellt und würde auch die Gemeinde in den regionalen Gremien (z.B. VRKL) vertreten. Die reinen Verkehrsfragen hingegen sollen unverändert im Ressort Volkswirtschaft und Verkehr bleiben, wobei es selbstverständlich bestimmte Schnittstellen und Überschneidungen geben wird (z.B. VRKL oder Veloweg Rodersdorf). Mit der PlaKo soll die langfristige Dorfentwicklung und Umsetzung der Ortsplanung (z.B. Gestaltungspläne begleiten, usw.) nach den Vorgaben des räumlichen Leitbildes sichergestellt werden, was nicht Aufgabe der Baukommission ist.

Die PlaKo sollte 5 Mitglieder haben. Ersatzmitglieder sind nicht zwingend erforderlich, da die Kommission keine selbstständigen Entscheidungen (Verfügungen) treffen muss, sondern lediglich den Gemeinderat berät und Anträge stellt. Das Pflichtenheft für die PlaKo soll erst erstellt werden, wenn die Wiedereinführung der Kommission grundsätzlich beschlossen ist.

Das Pflichtenheft muss selbstverständlich vom Gemeinderat beschlossen werden.

Der Zeitpunkt der Wiedereinführung ist offen und muss noch festgelegt werden. Dieser ist abhängig einer Anpassung der Gemeindeordnung, welche durch die Gemeindeversammlung genehmigt werden muss. Die Einführung ist nicht dringend, da zurzeit die AG Raumplanung diese Aufgabe abdeckt. Sind jedoch weitere Anpassungen der Gemeindeordnung ausstehend, sollten diese gleichzeitig beantragt werden. Die Einführung der PlaKo könnte also nach der Mitwirkung und Fertigstellung der Ortsplanungsrevision erfolgen. Gleichzeitig könnte die AG Raumplanung aufgelöst werden. Die PlaKo sollte idealerweise mit Mitgliedern der AG Raumplanung besetzt werden.

GR Carruzzo findet den Zeitpunkt für diesen Antrag etwas ungünstig. Da man noch nicht weiss, wie lange die Ortsplanungsrevision dauert, sollte man nicht jetzt schon über eine neue Kommission entscheiden.

GP Sandoz erwähnt, dass er diesen Zeitpunkt gewählt hat, weil die Gründung einer neuen Kommission auch einen Einfluss auf die Gemeindeordnung hat. Da der Gemeinderat sowieso mehrere Änderungen in der GO vornehmen wird, könnte man die neue Kommission auch gleich definieren und müsste die Gemeindeordnung nicht mehrere Male an den Kanton zur Prüfung einreichen, was mit Kosten verbunden ist.

GP Sandoz erklärt auch, dass die meisten Mitglieder der Arbeitsgruppe daran interessiert sind, nach der Ortsplanungsrevision in der neuen Kommission mitzuwirken. Man müsste also nicht extra neue Mitglieder suchen.

GP Sandoz betont, dass es sich um einen Grundsatzentscheid handelt. Der Zeitpunkt der Einführung kann später festgelegt werden.

://: Der Gemeinderat beschliesst bei einer Enthaltung, den Antrag zur Kenntnis zu nehmen und den Entscheid über die Gründung einer Dorfplanungskommission auf einen späteren Zeitpunkt zu verschieben.

### **Sitzung Koordinationsgruppe Pro Senectute**

GR Schwalbach hat an der Sitzung vom 23. Juni 2021 teilgenommen.

Sie hat die Frage der Finanzierung gemäss letzter Sitzung geklärt. Wir bezahlen an Pro Senectute einen Beitrag von CHF 1'200.-. Der Beitrag von CHF 700.- für die Anlaufstelle für Altersfragen entfällt damit.

Ausserdem informiert GR Schwalbach darüber, dass die Leiterin von Pro Senectute, Frau Boos, für jede Gemeinde eine eigene Leistungsvereinbarung ausarbeiten wird. Die Vorlage wird zu einem späteren Zeitpunkt im Gemeinderat traktandiert.

### **Restfinanzierung Spitex-Leistungen**

GR Schwalbach hat in den heutigen Kreditoren die Rechnung an die Spitex (Restfinanzierung Spitex-Leistungen April 2021) gesehen und fragt sich, ob diese Rechnung bereits nach der neuen Leistungsvereinbarung, welche wir an der GV vom 16. Juni 2021 angenommen haben, abgerechnet wird. GP Sandoz ist der Meinung, dass die neue Leistungsvereinbarung erst ab dem 01.01.2022 in Kraft tritt. Er geht davon aus, dass die Rechnung somit noch nach den alten Leistungsvereinbarung abgerechnet wurde. GP Sandoz wird das abklären und an der nächsten Sitzung darüber informieren.

### **Durchführung 1. Augustfeier**

GR Schwalbach war zusammen mit GR Carruzzo bei Familie Fisch und hat über die Durchführung der 1. Augustfeier geredet. Grundsätzlich wäre die Familie Fisch bereit, ein gemeinsames Fest mit den beiden Gemeinden durchzuführen. Es müssen jedoch einige Anpassungen vorgenommen werden. Da die Feuerwehr im Moment immer noch keine privaten Einsätze machen darf, muss das Höhenfeuer auf der Egg für dieses Jahr abgesagt werden.

://: Der Gemeinderat entscheidet sich einstimmig für die Durchführung einer 1. Augustfeier zusammen mit Witterswil beim Hof der Familie Fisch. Der Gemeinderat Witterswil wird auch darüber beschliessen und uns Bescheid geben.

Protokollauszug an: Gemeinderat Witterswil, 4108 Witterswil

### **Abklärung Datum Gewerbeapéro und Verabschiedung**

Für den kommenden Gewerbeapéro und für die Verabschiedung von GP Sandoz wurden bislang noch keine definitiven Daten vereinbart.

Da sich das ursprüngliche Datum für den Gewerbeapéro mit der Jungbürgerfeier am 10. September 2021 kreuzt, entscheidet sich der Gemeinderat als neues Datum den 17. September 2021 für den Gewerbeapéro zu wählen.

Die Verabschiedung von GP Sandoz soll eine Woche später, am 24. September 2021 stattfinden.

GR Schwalbach und GP Sandoz werden an einer separaten Sitzung die Themen für den Gewerbeapéro definieren und die Einladungen vorbereiten.

### **Begehung Heizkraftwerk Hinteres Leimental**

Vorinfo: GR Hamann informiert, dass am 30. Oktober 2021 der Revierwaldgang von der Forstbetriebsgemeinschaft durchgeführt wird. Geplant ist eine Begehung des Heizkraftwerk Hinteres Leimental in Witterswil.

### **Ammännertreffen**

GP Sandoz informiert, dass die letzte Ammännersitzung in der Woche 27 stattfindet. Da 4 von 5 Ammänner aufhören, gehen sie ein letztes Mal zusammen Essen.



### **Feuerlöscher / Sanitätskasten Verwaltung und Werkhof**

GP Sandoz informiert den Gemeinderat, dass wir zwei neue Sanitätskästen gekauft haben. Einer wird im Werkhof und einer im Foyer der Gemeindeverwaltung aufgehängt, damit er für alle Kommissionen zugänglich ist. Bis heute hat es allerdings noch keine Feuerlöscher in der Gemeindeverwaltung, was unbedingt nötig ist. Die Bestellung wurde bereits einmal von uns ausgelöst, die Bestellung ging aber bei der Firma unter. Es reicht nicht, bis zum Umbau der Verwaltung zu warten. GP Hamann wird gebeten, die BUK anzuweisen, die Feuerlöscher nochmals zu bestellen und entsprechend zu installieren.

### **Offerten Tempo 30**

GP Sandoz informiert die Gemeinderäte darüber, dass bereits zwei Offerten für das Projekt Tempo 30 auf der Verwaltung eingegangen sind. Weitere Offerten werden noch folgen.

### **Verschiebung nächste Gemeinderatssitzung**

Der Gemeinderat hat beschlossen, aus zeitlichen Gründen und aus Gründen der Ferienabwesenheiten die nächste Gemeinderatssitzung vom 19. Juli auf den 26. Juli 2021, 10.00 Uhr zu verschieben. Das Protokoll wird von A. Stocker geschrieben.

Der Präsident:

Die Gemeindegeschreiberin:

F. Sandoz

J. Gschwind